

До начала нового учебного года остается ровно месяц и многие родители уже задумываются о покупке школьного инвентаря. В преддверии нового учебного года в магазинах и на рынках открываются школьные базары. Чтобы не растеряться в изобилии товаров и выбрать своему ребенку качественную школьную одежду и канцелярию, специалисты управления Роспотребнадзора по Республике Алтай рекомендуют гражданам обращать внимание на ряд моментов.

Во первых товары для детей необходимо покупать исключительно в стационарных торговых объектах (в магазинах или на рынках): купленные на стихийных базарах принадлежности могут быть небезопасны.

Требования к одежде для детей и подростков определяются положениями Закона РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей», Федерального закона от 30.03.1999г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Технического регламента Таможенного союза «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков» (ТР ТС 007/2011) и санитарных правил СанПиН 2.4.7/1.1.1286-03 «Гигиенические требования к одежде для детей, подростков и взрослых, товарам детского ассортимента и материалам для изделий (изделиям), контактирующим с кожей человека». Данными документами определены показатели безопасности одежды для детей и подростков, которые регламентируются с учетом возраста, функционального назначения, площади контакта с кожей, состава используемых материалов. Требования, изложенные в нормативных документах направлены на реализацию основной задачи – сохранение здоровья обучающихся путем обеспечения комфортного микроклимата пододежного пространства, соответствующего погоде, месту проведения учебных занятий, температурному режиму в помещении и поддержания хорошего самочувствия и работоспособности ребенка в течение всего учебного дня.

При выборе школьной формы обратите внимание на то, что она должна быть удобной, по размеру и желательно из натуральных тканей. Лучше всего, чтобы в составе ткани было не больше 50% синтетики, а подкладка обязательно должна быть натуральной или вискозной. Хлопок и лен идеально подойдут для теплого времени года, шерсть и кашемир – для зимы.

Общими для любой детской одежды являются следующие требования: легкость, мягкость, удобный покрой, исключая сдавливание поверхности тела, отсутствие

вредного воздействия на организм детей. Тесная и тяжелая одежда, сдавливая кожные покровы и находящиеся в них кровеносные и лимфатические сосуды, приводит к ухудшению питания соответствующих органов и тканей. Неблагоприятное воздействие на кровообращение оказывает использование в области конечностей тесных манжет и резинок. Длительное ношение такой одежды может привести к нарушению роста и развития организма. Легкость одежды, удобство ее покроя, соответствие возрасту и размерам ребенка должны обеспечивать ему свободу движений, не препятствуя высокой естественной подвижности, столь необходимой для нормального физического развития.

Поэтому обращаем внимание родителей, в целях сохранения здоровья ваших детей, при покупке, заказе школьной формы отдавайте предпочтение тканям, которые остаются незаменимыми при изготовлении определенных видов одежды с позиции гигиенических свойств, это прежде всего, футерованные хлопчатобумажные ткани и полотна, фланель, бумазея и другие.

Детская обувь для школьников имеет свои требования по высоте каблуков: для мальчиков 7-16 лет - каблук не должен превышать более 25 мм, для девочек 7-12 лет – не более 25 мм, для девочек 12-16 лет – не более 35 мм.

Что касается ранцев для учебников и школьных принадлежностей, то вес его без учебников (для учащихся 1 - 4 классов) должен быть не более 700 г. При этом ранец должен иметь широкие ляжки (4 - 4,5 см) и достаточную формоустойчивость, обеспечивающую его плотное прилегание к спине обучающегося и равномерное распределение веса. Материал для изготовления ранцев должен быть легким, прочным, с водоотталкивающим покрытием, удобным для чистки. Все ранцы должны иметь светоотражающие элементы.

Выбирайте учебники, выполненные из качественных материалов, с устойчивой краской, помните, что максимальный вес учебника не должен превышать 300 граммов для учеников начальной школы, 400-500 граммов — для средних классов и 600 граммов — для старшего звена.

Школьно-письменные принадлежности (ручки, карандаши, фломастеры, краски и т.п.) не должны иметь резкий химический запах. Выбирая карандаши, присмотритесь к изделиям трехгранной формы, так как они не будут выскальзывать (как круглые) или

вызывать усталость (как многогранные).

Уважаемые потребители, помните, что Ваша внимательность, осведомленность и серьезное отношение к каждой покупке поможет сделать правильный выбор без особых усилий!